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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  3198/12-01-2021  Ερώτησης  της Βουλευτή  κας  Φ.
Μπακαδήμα».

Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην εν  θέματι  Ερώτηση  γνωρίζεται  ότι  κατόπιν
συνεργασίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.) με το Υπουργείο
Υγείας  έχουν  εκδοθεί  οδηγίες  προς  τους  Πλοιάρχους  των  υπό  ελληνική  σημαία  πλοίων,
συμπεριλαμβανομένων  αυτών  υπό  ξένη  σημαία  που  εκτελούν  θαλάσσιες  ενδομεταφορές,  οι
οποίες πέραν των λοιπών προβλέπουν την ύπαρξη έγγραφου σχεδίου διαχείρισης (management
plan) πρόληψης και ελέγχου COVID-19, του οποίου οι ναυτικοί θα πρέπει να έχουν σαφή γνώση
και άμεση ετοιμότητα προς εφαρμογή καθώς και συναφών άλλων μέτρων στο πλαίσιο εφαρμογής
προγράμματος για την προστασία της υγείας, της επαγγελματικής ασφάλειας και της πρόληψης
ατυχημάτων,  τραυματισμών  και  ασθενειών  ναυτικών  επί  του  πλοίου.  Παράλληλα,  έχουν
επανειλημμένα τονισθεί οι διατάξεις των άρθρων 110 και 111 του Κώδικα Δημοσίου Ναυτικού
Δικαίου, για τη δυνατότητα άρνησης επιβίβασης.

Επίσης, στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής
Ακτοφυλακής, έχει διαμορφωθεί ειδική ιστοσελίδα με τίτλο «Ασθένεια κορωνοϊού - Coronavirus
Disease (COVID-19)», στην οποία είναι διαθέσιμες οδηγίες και χρήσιμοι σύνδεσμοι για πρόσβαση
σε  επικαιροποιημένη  πληροφόρηση  συμπεριλαμβανομένων  και  πληροφοριών  για  τους
περιορισμούς  λιμένων ανά τον  κόσμο.  Επιπρόσθετα, σε  διαδικτυακό τόπο του Υ.ΝΑ.Ν.Π.  έχει
διαμορφωθεί ειδική ιστοσελίδα με τίτλο «Προστασία από τον νέο κορωνοϊό – Νομοθεσία», όπου
περιέχεται  το σύνολο του νομοθετικού έργου που αφορά σε μέτρα προστασίας από τον νέο
κορωνοϊόCOVID-19.

Πέραν  των  αναφερομένων  και  σε  ό,τι  αφορά  στο αναφερόμενο  στην  επιστολή  της
Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού (Π.Ε.Ν.Ε.Ν.) πλοίο διεγράφη την 01η-07-2020
από τα ελληνικά  νηολόγια, λόγω πώλησής του σε αλλοδαπή εταιρεία. Η Διεύθυνση Ναυτικής
Εργασίας του Υ.ΝΑ.Ν.Π. ενημέρωσε τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών για την
παροχή οδηγιών σε αρμόδιες Αρχές του εξωτερικού προς συνδρομή στους Έλληνες ναυτικούς του
εν λόγω πλοίου, σε περίπτωση που αυτό απαιτηθεί. 
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